

深化改革增动力 创新驱动促发展

洛阳石化工程建设集团有限责任公司改制十年业绩显著

本报讯 近日,由洛阳石化工程建设集团有限责任公司参与施工的洛阳石化动力部烟气脱硫脱硝项目投入运行,为洛阳石化营造优美宜人环境、创建“碧水蓝天”家园奠定了坚实的基础。

洛阳石化工程建设集团有限责任公司前身为洛阳石化总厂基建指挥部,10年前改制,独立门户。该公司先后注册成立控股子公司洛阳同创石化工程造价咨询有限责任公司,吸收合并洛阳炼化工程建设监理有限责任公司,收购控股洛阳聚鑫石化建材有限公司,企业相应更名为洛阳石化工程建设集团有限责任公司。

10年来,由该公司承包实施的洛阳石化油品质量升级项目荣获2012—2013年度国家优质工程奖,其承担的洛阳石化建设项目的监理任务高质量完成,提供的抗车辙母粒生产线运行服务平稳高效。该公司先后承担中石化天津乙烯工程、中海油惠州炼油工程、国家电力公司煤化工、河南义马煤制甲醇等项目的监理任务,业务涉足石油化工、天然气化工、煤化工、煤制油、长输管道、储备库等行业,遍布全国20多个省(区、市)。其中,该公司工程监理板块全年产值由改制前的868万元攀升至4600万元。公司荣获省部级以上优质工程奖16项,先后获评“中国石化先进工程建设监理单位”“河南省先进工程监理单位”。

(李迎春 赵鹏钧)

提速增量 提质增效 ——来自企业一线的报道

闽南企业: 从“制造”到“智造”

闽南地区是运动鞋、服装、日用纸品等民生用品制造基地,与全国多数地方一样,这里的传统制造业眼下压力重重。闽南一大批企业通过创新谋求转型,从“制造”走向“智造”。

晋江市是福建省县域经济的领头羊,纺织服装、制鞋制革、建材陶瓷等是晋江传统产业,年产值都超过百亿元。今年上半年,晋江市完成工业总产值1629亿元,同比保持10.3%的增长,服装、鞋类出口更是增长24%和25%。

“现在传统制造业处于转型升级的关口,企业要努力,政府也要给力,政企共同构建全方位创新体系,推动‘制造’向‘智造’转型。”晋江市委书记陈荣法说。

今年6月,《晋江支持企业全方位创新行动方案》出台。晋江市通过支持产业组织、企业技术、金融服务、商业模式、产业公共服务等关键领域创新,提升企业发展的内生动力。

今年上半年,晋江市实施重点技改项目194个,完成投资39亿元,分别增长69%和45%;申请专利2431件,每万人发明专利拥有量达1.99件。

对许多中小企业而言,自主创新往往是“有心无力”。在泉州,地方政府搭建的各类公共创新平台,成为中小企业创新的重要依托。

石狮是国内重要的纺织服装生产基地,当地一家“甲骨文(石狮)纺织服装创新中心”,通过云计算技术聚合全球纺织服装资源,为纺织服装企业提供面料研发、成衣设计、生产制造、品牌运营等服务。

甲骨文(石狮)纺织服装创新中心总经理肖利说,截至今年6月底,该中心投资近1.5亿元,目前已有会员企业200多家。

作为晋江市重点引进的科技公共服务平台,“晋江·哈工大机器人研发中心”为全市企业免费提供自动化技术应用指导和培训服务。该中心已开发出蛋糕自动除渣、大规模瓷砖自动包装线、自动断线检测等智能化生产系统,并在鞋服、建陶等多个行业应用。以大规模瓷砖自动包装线为例,该系统可以使生产效率提高2倍。

(据新华社电)



洛阳中意研究院项目加快推进

昨日,在意大利都灵理工大学洛阳中意研究院项目施工现场,施工人员正在对研发楼、服务楼进行室内外装修。

该项目位于伊滨产业集聚区,总投资2.8亿元,拟建设设计与创新研究区、产品展示与商业区、人才培养区和服务区4个功能区。项目投用后,主要用于以工业设计和文化创意为主导的科研、技术转化、人才培养、文化交流与服务等。

项目研发楼主体已于去年底建设完成,服务楼主体已封顶。

记者 刘冰 通讯员 杨万通 摄



项目效果图



洛阳市检察机关——

推进“阳光检务”,公正让群众看得清、信得过

“公开是原则,不公开是例外”。好!以后了解案子进展情况就不用考虑求人托关系了。”昨天上午,在市人民检察院检务公开大厅,来自三门峡的王律师在工作人员帮助下体验了一把“检务公开”后,连声称赞。他是陪同当事人家属前来“打探消息”的;一周前,当事人家属给他传了一份8月23日《洛阳日报》有关我市两级检察机关9月1日起全面实行检务公开的报道截图。

据市人民检察院相关负责人介绍,此次在全市实行“检务公开”是“硬任务”,符合公开条件的事项全部“晒在阳光下”。要让老百姓真正拥有知情权、监督权,就要让公正以群众看得清的方式向全社会展现。

主动“取经”引进“阳光”: 6次批示,两批次派员赴外地学习

采访中,谈起我市的“阳光检务”推进工作,检察干警无一例外提到“刘检六批示”。

在市人民检察院6楼,我们见到了市人民检察院党组书记、检察长刘新年“六批示”的影印件——

在4月17日《河南法制报》刊发的《晒56项“权力清单”促阳光执法》一文旁批示:请金惠(注:市人民检察院办公室主任)同志详细了解一下相关做法。考虑一下,市级院可行否。

在4月29日《检察日报》刊发的《“敞开心扉给人看”》一文旁批示:请金检(注:市人民检察院副检察长金鹏华,下同)阅。(旁边是金鹏华的阅后处理批示)

在6月4日《人民日报》刊发的《河南省检察机关——把检务置于阳光下》一文旁批示:请党组会学习。

在7月28日《检察日报》刊发的《让公开的步伐迈得更大更稳》一文旁批示:请金检阅。可否在市院指导下,搞两个试点。

从上述批示的字里行间不难看出,市人民检察院领导班子对“检务公开”的重视,也正是这6次批示促成了该院先后派出两批次人员到外地考察“取经”,“取经”对象就包括4月29日《检察日报》刊发的《“敞开心扉给人看”》这一报道的主角:地处嘉陵江中游、距离洛阳1100多公里的四川东北部山城雅安。

“取经”归来,市人民检察院领导班子更加坚定了推进“以公开促公正,以公开出公信”“阳光检务”的决心。

先试先行“晾晒检务”: 数据多跑路,群众少跑腿

在8月22日召开的全市检察机关检务公开工作动员大会上,市人民检察院侦查监督局、新安县人民检察院、宜阳县人民检察院、栾川县人民检察院等4个单位,作为前期试点,交流了各自开展“阳光检务”的体会:

明确各类案件的受理范围,办理延期审理的标准、程序和所需材料,及时向公安机关、基层检察院通报,统一受案标准。在审查批捕阶段探索建立听取律师意见工作制度,不仅维护了诉讼当事人合法权益,保障了律师的辩护权,也有效提高了审查批捕案件质量。

6月11日和7月24日,分别对一起贩卖毒品案和一起交通肇事案件进行公开听证尝试,公安机关侦查人员对最终决定表示认可,与会听证人员也认为检察机关公开审查侦查监督案件,方式透明公开、审查公正合法。

新安县人民检察院成立了案件管理办公室,建立集“案件受理、分流监管、案件督查、质量评查、信息查询、辩护人接待”等多功能于一体的“一站式”检务公开“窗口”;配备饮水机、急救药箱、触摸屏查询系



市人民检察院召开党组会议专题研究部署检务公开工作

统、检务公开电子屏等便民设施,设置了残疾人绿色通道;开通视频接访和接访登记处理系统,群众可点名接访;公布通信地址、举报网址、举报电话、接待时间和地点等事项。此外,该院建立公开审查、公开答复制度;建立审查逮捕听取辩护律师意见机制;注册腾讯“正义新安”和新浪“新安检察”两个官方微博。

宜阳县人民检察院在利用广播、电视、报刊等成熟阵地常规公开的基础上,结合党的群众路线教育实践活动,将检务公开触角伸向基层,在全县设立“一室十六站”检务公开平台;投资10余万元定制流动检察服务车,深入田间地头,宣传检务公开;实行检察干警与人大代表结对联系。

该院借助信息容量大、传播速度快、互动性强的新媒体,办好手机报、检察门户网站,在新浪网、腾讯网建立官方微博,开通“宜阳检察”微信公众平台,24小时检察服务热线,“让数据多跑路,群众少跑腿”。

栾川县人民检察院将办公楼前的检察文化广场打造成“阳光检察公园”,安装户外全彩LED电子显示屏,建设检务公开长廊,让群众随时可以了解检察工作;将控申接待大厅升级为检察事务公开接待中心,设立检务公开咨询、职务犯罪举报、民行案件申诉、刑事案件受理、行刑档案查询、执法执纪监督等对外接待窗口,同时,设置自助电子查询机,供来访者自助查询。

将成为检察工作的新常态,目的就是要让老百姓看得见,看得懂,信得过。”

据了解,这次检务公开不仅对“事”,如法律法规、司法解释、检察职能、管辖范围、办案纪律等周知性内容,还要突出对“案”,如执法办案活动、办案流程、办理结果等群众关注度较高的内容。按照要求,我市两级检察机关办理的所有职务犯罪案件、刑事案件、诉讼监督案件和控告申诉案件,甚至包括职务犯罪案件查封、扣押、冻结涉案款物的处理情况等,除了符合例外条件规定的都要公开。此外,检察机关查办和预防职务犯罪工作重大部署、最高人民检察院司法解释和市人民检察院有关规范性文件背景、内容等公开的重点。

届时,检察机关将通过传统媒体、检务公开栏等途径向社会公开检务的基础上,将完善新闻发布会、法律文书说理、民意收集转化等工作制度,建设门户网站、检务公开大厅、信访接待大厅等硬件设施,开设官方微博、微信、手机报等平台,进行全方位公开。对于有较大争议的案件,还要进行公开听证、公开答复。

同时,检务公开的时间、程序等有具体规定,而且规定了许多依当事人申请公开的事项,这就意味着这些事项是否公开的主动权在当事人手中,如果当事人申请,除不符合规定的以外,必须无条件按时、按要求公开。

“阳光普照”接通“地气”: 公开让群众看得清、信得过

“正如《洛阳日报》报道的那样,8月22日召开的全市检察机关深化检务公开制度改革工作动员会是个分水岭,前是试点,9月1日起,全市两级人民检察院将全面实行检务公开制度。”市人民检察院相关负责人称,“这次公开的内容都是‘硬任务’,不是要不要公开、想不想公开的问题,而是怎样公开的问题,不是何时公开、等待观望的问题,而是马上、现在就公开的问题,符合公开条件的要全部公开。”“阳光检务”

我们相信自己的队伍,我们欢迎群众来监督。”市人民检察院党组书记、检察长刘新年掷地有声地说。

办事流程,大屏幕清清楚楚“说”出来;案件信息,触摸屏实实在在“点”出来。有了“阳光检务”,检察工作变得简单、透明。根据上级文件精神,按照健全权力运行制约和监督体系的要求,结合我市检察工作实际,坚持“依法、全面、及时、规范”和“公开是原则,不公开是例外”的原则,构建“横向到边、纵向到底”的“阳光检务”公开架构——

查办和预防职务犯罪工作重大部署、高检院司法解释,本院有关规定及规范性文件的背景和内容等综合性公开内容适时向社会公开,公开形式包括门户网站、“一站式”检务公开大厅(案管大厅)、信访接待大厅、宣传报道。

对具体职务犯罪案件查办的公开就要区别对待。

有较大社会影响案件办理进展和结果,危害民生、侵害民利的典型案例(有可能激化当事人矛盾、影响社会稳定或者敏感性强的案件)须报请上级院审核)适时向社会公开,公开形式包括门户网站、“一站式”检务公开大厅(案管大厅)、信访接待大厅、新闻发布会、案件当事人或其近亲属。

人民法院依法做出生效判决的职务犯罪案件查封、扣押、冻结涉案款物处理结果适时公开。

对于检察机关决定撤销和不予起诉的案件,查封、扣押、冻结涉案款物处理情况及立案、不起诉、撤案的决定书等终结性法律文书是否公开,应征询案件当事人意见,当事人不同意公开的可以不予公开。

此外,诉讼监督、控告申诉案件、队伍建设等方面内容的公开时限、公开对象、公开形式都有相应的规定及实施办法。

本报记者 李永高 通讯员 安佳/文 杨文波 吴龙龙/图